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Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Douglas Hoyos-Trauttmansdorff, Kolleginnen und 

Kollegen haben am 20. Februar 2020 unter der Nr. 970/J-NR/2020 an mich eine schriftliche 

parlamentarische Anfrage „betreffend Eurofighter Politische Kontakte“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt:  

1. Mit welchen politischen Entscheidungsträgern hatte Michael Radasztics Kontakt? 

a. Bitte um Auflistung der in Aktenvermerken gelisteten Treffen mit jetzigen und 

ehemaligen Abgeordneten aus Nationalrat und Bundesrat, in umgekehrter 

chronologischer Ordnung, beginnend mit Datum der Übergabe des Dossiers an die 

Wirtschafts- und Korruptionsstaatsanwaltschaft. 

b. Bitte um Auflistung der in Aktenvermerken gelisteten Treffen mit jetzigen und 

ehemaligen Mitgliedern der verschiedenen Bundesregierungen, in umgekehrter 

chronologischer Ordnung, beginnend mit Datum der Übergabe des Dossiers an die 

Wirtschafts- und Korruptionsstaatsanwaltschaft. 

c. Bitte um Auflistung der in Aktenvermerken gelisteten Treffen mit jetzigen und 

ehemaligen Referent_innen und anderen Mitarbeiter_innen von Abgeordneten 

und/oder Regierungsmitgliedern, in umgekehrter chronologischer Ordnung, 

beginnend mit Datum der Übergabe des Dossiers an die Wirtschafts- und 

Korruptionsstaatsanwaltschaft. 
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Vorweg weise ich darauf hin, dass sich in den Ermittlungsakten und Tagebüchern keine 

Aktenvermerke über Treffen des Staatsanwaltes Mag. Radasztics mit „politischen 

Entscheidungsträgern“ finden. Es sind jedoch Kontakte von Staatsanwalt Mag. Radasztics 

mit ehemaligen Abgeordneten zum Nationalrat, ehemaligen Bundesministern und einem 

ehemaligen Kabinettschef eines Bundesministers anlässlich von Vernehmungen oder 

Urkundenvorlagen dieser Personen oder anderer Amtshandlungen aktenkundig. Ich bitte 

um Verständnis, dass ich die Namen dieser Personen aus Gründen des Daten- und 

Persönlichkeitsschutzes sowie deshalb, weil diese in einem nicht öffentlichen 

Ermittlungsverfahren vernommen wurden, nicht nennen kann. Dies betrifft folgende 

Kontakte: 

 Treffen mit einem ehemaligen Abgeordneten zum Nationalrat am 20. Dezember 2018 

anlässlich einer Zeugenvernehmung, 

 Treffen mit einem ehemaligen Bundesminister für Inneres am 15. Juni 2018 anlässlich 

einer Vollziehung einer Maßnahme in den Räumlichkeiten des Bundesministeriums für 

Landesverteidigung, 

 Treffen mit einem ehemaligen Bundesminister für Landesverteidigung bzw. 

Landesverteidigung und Sport und ehemaligen Abgeordneten zum Nationalrat am 4. 

Mai 2018 anlässlich einer Beschuldigtenvernehmung, 

 Treffen mit einem ehemaligen Kabinettschef eines ehemaligen Bundesministers für 

Landesverteidigung bzw. Landesverteidigung und Sport am 18. August 2017 anlässlich 

einer Zeugenvernehmung, 

 Treffen mit einem ehemaligen Bundesminister für Inneres am 31. Juli 2017 anlässlich 

einer Zeugenvernehmung, 

 Treffen mit einem ehemaligen Bundesminister für Landesverteidigung und 

ehemaligen Abgeordneten zum Nationalrat am 6. Dezember 2012 anlässlich einer 

Beschuldigtenvernehmung und 

 Treffen mit einem ehemaligen Abgeordneten zum Nationalrat am 6. Dezember 2012 

anlässlich der Übergabe ermittlungsrelevanter Unterlagen. 
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